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FICHA TÉCNICA

La coyuntura política, la situación por la que actualmente atraviesa el país, requieren de información que permita
medir y comparar las percepciones que tienen los ciudadanos del país, pretendiendo que esos criterios sean
representativos al conjunto, por ello se planificó llevar adelante la “3ra. encuesta de percepción ciudadana”, con
cobertura a nivel nacional.

Las temáticas de interés para el estudio y que fueron investigadas, son:

- Institucionalidad democrática
- Efectividad de la gestión
- Confianza

Con equipos de universitarios en cada ciudad y previa capacitación a los mismos sobre el manejo adecuado del
cuestionario de encuesta, su rol como encuestadores o supervisores de campo, la distribución de la muestra y
aspectos de coordinación logística, el sábado 9 de septiembre del año en curso, desde las 9 de la mañana se ejecutó
el trabajo de campo desplazando a los equipos en lugares de alta concentración.

El equipo estuvo conformado por 118 encuestadores y 24 supervisores, a quienes se les distribuyo cargas de
trabajo en las que se determinaba la cantidad de cuestionarios que debían aplicar a personas de determinados
rangos de edad y sexo.



MUESTRA

En base a la información del Instituto Nacional de Estadística (INE) respecto al Censo de Población y Vivienda del

2012 y proyecciones al 2022, se consideran los siguientes datos para determinar la muestra de la 3ra. Encuesta de

Percepción:

- La población TOTAL de Bolivia (proyección al 2022) es de 12.006.031, es decir, el 100% de los habitantes
distribuidos en los 337 municipios que tiene el país.

- Se ha determinado como población de estudio, a los 9 municipios capitales de departamento, considerando
también al municipio de El Alto; incluyendo en esta selección únicamente a la población de 18 años a más. Según
proyección del INE al 2022, la población a considerar para la muestra, alcanza a 4.632.460 habitantes, es decir, el
38,58% de la población en general en Bolivia.

- Desagregando los últimos datos, aparte de ser capitales de departamentos, los 3 municipios con mayor
población están en el eje central (La Paz, Cochabamba y Santa Cruz) a los cuales se incorpora a El Alto,
alcanzando entre todos 3.520.167 habitantes, lo que representa al 75,99% de la muestra.

- Las otras 6 capitales de departamentos están en los municipios de Oruro, Potosí, Sucre, Tarija, Trinidad y Cobija,
con una población total de 1.112.293, haciendo el 24,01% de la muestra.

FICHA TÉCNICA



1 LA PAZ La Paz 384 5,00 395 4,93

2 LA PAZ El Alto 384 5,00 414 4,82

3 COCHABAMBA Cochabamba 384 5,00 417 4,80

4 SANTA CRUZ Santa Cruz 384 5,00 413 4,82

5 ORURO Oruro 138 143

6 POTOSÍ Potosí 104 116

7 CHUQUISACA Sucre 142 154

8 TARIJA Tarija 111 113

9 BENI Trinidad 67 68

10 PANDO Cobija 39 48

2.137 2,12 2.281 2,05

MUESTRA 

OBTENIDA
Me

3,874,00

TOTAL

N° DEPARTAMENTO MUNICIPIO
MUESTRA 

PLANIFICADA
Me

La muestra planificada pretendía obtener la percepción de 2.137 personas, habiendo sido superada durante el

levantamiento de campo, con un total de 2.281 cuestionarios llenados, cantidad que muestralmente tiene el

95% de confiabilidad y el 2,05% de margen de error (Me) a nivel general, en el siguiente cuadro se desglosan

las muestras obtenidas por municipio y el margen de error que tienen los datos cuando se interpreten de

manera individual:

La cantidad de cuestionarios obtenidos en los 4 municipios principales fue de 1.639, mientras que de las otras

ciudades capitales, 642.



El tiempo en que se realizó cada encuesta, tiene el

promedio de 8 minutos, aunque varia por ciudades

como se puede apreciar en el gráfico del mapa

Revisando la información por sexo, se mantiene el promedio

de 8 minutos para hombres y mujeres.

TIEMPO POR BOLETA

El Alto

Trinidad

Cobija

Sucre



VARIABLES 
INDEPENDIENTES



El Alto

Trinidad

Cobija

Sucre

Ciudad del levantamiento

La Paz

El Alto

Cochabamba

Oruro

Potosí

Sucre

Santa Cruz

Tarija

Trinidad

Cobija

OTRAS CIUDADES 
CAPITALES



Ciudad del levantamiento

La Paz

El Alto

Cochabamba

Otras ciudades 
capitales

Santa Cruz

El Alto

Trinidad

Cobija

Sucre



Edad y sexo de los encuestados

De 18 a 30 años

De 31 a 55 años

De 56 a más 
años

De 18 a 30 años

De 31 a 55 años

De 56 a más 
años



24%

20%

12%

10%

9%

6%

5%

4%

3…

3%

2%

1%

1%

Comerciante

Estudiante

Ama de casa

Empleado público

Empleado privado

Trabajador independiente

Jubilado

Obrero

Profesional independiente

Desocupado

Artesano

Otro

Agricultor

Ocupación de los encuestados



6%

8%

15%

25%

10%

20%

16%

Ninguno

Primaria

Secundaria

Bachiller

Técnico

Universitario

Profesional

Nivel de instrucción de los encuestados
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La democracia que vivimos en el país hace que me sienta 
tranquilo (a), seguro (a) y optimista del futuro

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA

14%

22%

63%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR



50%

100%

15% 21% 63%

LA PAZ

19% 24% 56%

EL ALTO

14% 24% 61%

COCHABAMBA

14% 23% 62%

SANTA CRUZ

12% 19% 68%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La democracia que vivimos en el país hace que me sienta 
tranquilo (a), seguro (a) y optimista del futuro

1% 1% 1% 1% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



Los derechos humanos en el país están plenamente 
garantizados

12%

20%

67%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

10% 20% 69%

LA PAZ

14% 23% 62%

EL ALTO

15% 21% 62%

COCHABAMBA

13% 18% 69%

SANTA CRUZ

11% 18% 69%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

1% 1% 2% 0% 2%

Los derechos humanos en el país están plenamente 
garantizados

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



La libertad de expresión en el país está plenamente 
garantizada

19%

19%

61%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

La libertad de expresión en el país está plenamente 
garantizada

16% 20% 64%

LA PAZ

24% 24% 51%

EL ALTO

21% 19% 58%

COCHABAMBA

21% 17% 61%

SANTA CRUZ

15% 16% 68%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

0% 1% 2% 1% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



Todos los ciudadanos recibimos el mismo trato ante 
la ley

13%

13%

73%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

13% 12% 75%

LA PAZ

14% 13% 72%

EL ALTO

14% 19% 66%

COCHABAMBA

12% 13% 74%

SANTA CRUZ

11% 11% 77%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

Todos los ciudadanos recibimos el mismo trato 
ante la ley

0% 1% 1% 1% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



El gobierno nacional actúa con absoluto respeto de la 
constitución y las leyes vigentes en el país

11%

21%

66%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

13% 19% 67%

LA PAZ

14% 29% 55%

EL ALTO

9% 23% 64%

COCHABAMBA

10% 23% 66%

SANTA CRUZ

8% 17% 72%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El gobierno nacional actúa con absoluto respeto de la 
constitución y las leyes vigentes en el país

1% 2% 4% 1% 3%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



La gestión del gobierno nacional es transparente

10%

17%

71%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

11% 16% 72%

LA PAZ

15% 20% 60%

EL ALTO

10% 17% 70%

COCHABAMBA

8% 18% 73%

SANTA CRUZ

7% 17% 15%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La gestión del gobierno nacional es transparente

1% 5% 3% 1% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



El gobierno nacional resuelve los conflictos con capacidad y 
rapidez

9%

20%

69%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

8% 22% 69%

LA PAZ

14% 25% 58%

EL ALTO

8% 20% 70%

COCHABAMBA

8% 20% 71%

SANTA CRUZ

6% 17% 74%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El gobierno nacional resuelve los conflictos con capacidad y 
rapidez

1% 3% 2% 1% 3%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



El gobierno nacional promueve activamente el dialogo para 
resolver los conflictos

19%

28%

51%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

19% 28% 52%

LA PAZ

26% 31% 41%

EL ALTO

18% 26% 53%

COCHABAMBA

18% 29% 52%

SANTA CRUZ

14% 26% 57%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El gobierno nacional promueve activamente el dialogo para 
resolver los conflictos

1% 2% 3% 1% 3%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



El gobierno nacional brinda el mismo trato a todos los 
sectores y regiones del país

13%

18%

67%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

14% 15% 70%

LA PAZ

15% 19% 63%

EL ALTO

14% 23% 60%

COCHABAMBA

12% 20% 66%

SANTA CRUZ

12% 14% 73%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El gobierno nacional brinda el mismo trato a todos los 
sectores y regiones del país

1% 3% 3% 2% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



Los indígenas, originarios y campesinos tienen las mismas 
oportunidades de participar en política y ejercer altos cargos 
públicos

58%

17%

24%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

57% 17% 25%

LA PAZ

56% 19% 24%

EL ALTO

56% 15% 27%

COCHABAMBA

58% 18% 22%

SANTA CRUZ

60% 16% 23%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

1% 1% 2% 2% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA

Los indígenas, originarios y campesinos tienen las mismas 
oportunidades de participar en política y ejercer altos cargos 
públicos



La participación de las mujeres en la política y ejercicio de altos 
cargos públicos ha logrado importantes avances

50%

25%

23%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%

55% 25% 18%

LA PAZ

47% 25% 26%

EL ALTO

48% 21% 27%

COCHABAMBA

55% 25% 19%

SANTA CRUZ

49% 25% 24%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

2% 2% 4% 1% 2%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA La participación de las mujeres en la política y ejercicio de altos 

cargos públicos ha logrado importantes avances



Para tener un trato efectivo y oportuno ante la ley se debe 
tener poder…

41%

38%

19%

2%

Económico

Político

No se necesita 
tener poder

NS/NR

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA



50%

100%
42% 39% 16%

LA PAZ

47% 30% 21%

EL ALTO

38% 37% 22%

COCHABAMBA

40% 34% 25%

SANTA CRUZ

38% 45% 15%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

Para tener un trato efectivo y oportuno ante la ley se debe 
tener poder…

3% 2% 3% 1% 2%

Económico
Político
No se necesita poder

INSTITUCIONALIDAD 
DEMOCRÁTICAA
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El gobierno nacional atiende con efectividad las demandas e 
iniciativas de la población

13%

29%

57%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

11% 30% 59%

LA PAZ

15% 36% 48%

EL ALTO

14% 30% 54%

COCHABAMBA

14% 25% 61%

SANTA CRUZ

10% 26% 62%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El gobierno nacional atiende con efectividad las demandas e 
iniciativas de la población

0% 1% 2% 0% 2%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



Los gobiernos municipales y gobernaciones atienden con efectividad 
las demandas e iniciativas de la población

13%

30%

56%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

11% 29% 60%

LA PAZ

15% 26% 57%

EL ALTO

14% 30% 54%

COCHABAMBA

15% 33% 51%

SANTA CRUZ

11% 32% 55%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

0% 2% 2% 1% 2%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB

Los gobiernos municipales y gobernaciones atienden con efectividad 
las demandas e iniciativas de la población



El gobierno nacional superará exitosamente el momento de 
inestabilidad económica que vivimos

15%

28%

53%

4%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

15% 31% 51%

LA PAZ

22% 30% 45%

EL ALTO

13% 26% 55%

COCHABAMBA

18% 28% 51%

SANTA CRUZ

10% 26% 60%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El gobierno nacional superará exitosamente el momento de 
inestabilidad económica que vivimos

3% 3% 6% 3% 4%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



El gobierno nacional resolverá con prontitud la caída de 
ingresos por el agotamiento de reservas de gas

14%

25%

55%

6%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

15% 23% 57%

LA PAZ

17% 29% 48%

EL ALTO

12% 24% 56%

COCHABAMBA

18% 26% 49%

SANTA CRUZ

10% 22% 62%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

5% 6% 8% 7% 6%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB El gobierno nacional resolverá con prontitud la caída de 

ingresos por el agotamiento de reservas de gas



La industrialización del litio sustituirá rápidamente los 
ingresos que Bolivia percibía por el gas

26%

28%

38%

8%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

31% 25% 38%

LA PAZ

26% 29% 38%

EL ALTO

20% 31% 36%

COCHABAMBA

31% 29% 33%

SANTA CRUZ

23% 29% 42%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La industrialización del litio sustituirá rápidamente los 
ingresos que Bolivia percibía por el gas

6% 7% 13% 7% 6%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



La corrupción pública se sanciona drásticamente

12%

14%

72%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

10% 13% 77%

LA PAZ

13% 13% 71%

EL ALTO

14% 16% 68%

COCHABAMBA

15% 16% 69%

SANTA CRUZ

10% 14% 75%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La corrupción pública se sanciona drásticamente

0% 3% 2% 0% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



La lucha contra el narcotráfico por parte del gobierno 
nacional es efectiva

11%

17%

70%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

11% 18% 70%

LA PAZ

18% 16% 64%

EL ALTO

9% 20% 69%

COCHABAMBA

11% 17% 70%

SANTA CRUZ

9% 15% 73%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La lucha contra el narcotráfico por parte del gobierno 
nacional es efectiva

1% 2% 2% 2% 3%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



La educación pública en Bolivia es de buena calidad

18%

29%

52%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

16% 26% 57%

LA PAZ

22% 30% 46%

EL ALTO

20% 31% 48%

COCHABAMBA

18% 25% 56%

SANTA CRUZ

15% 30% 54%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La educación pública en Bolivia es de buena calidad

1% 2% 1% 1% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



La salud pública en Bolivia es de buena calidad

12%

23%

64%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



10% 22% 67%

LA PAZ

16% 24% 59%

EL ALTO

16% 26% 56%

COCHABAMBA

8% 19% 73%

SANTA CRUZ

10% 23% 66%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La salud pública en Bolivia es de buena calidad

1% 1% 2% 0% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

50%

100%

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



Los empleados públicos obtienen sus cargos por…

60%

31%

6%

3%

Ser del partido 
gobernante

Por recomendaciones de 
altas autoridades

Mérito propio

NS/NR

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB



50%

100%

64% 28% 5%

LA PAZ

54% 36% 7%

EL ALTO

56% 33% 7%

COCHABAMBA

55% 33% 9%

SANTA CRUZ

67% 25% 6%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

Los empleados públicos obtienen sus cargos por…

Ser del partido gobernante
Por recomendaciones de altas autoridades
Mérito propio

3% 3% 4% 3% 2%

EFECTIVIDAD DE 
LA GESTIÓNB
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El sistema judicial boliviano es confiable

7%

16%

75%

2%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
8% 12% 79%

LA PAZ

8% 18% 73%

EL ALTO

9% 17% 71%

COCHABAMBA

8% 16% 75%

SANTA CRUZ

5% 16% 77%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El sistema judicial boliviano es confiable

1% 1% 3% 1% 2%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



Los ministros que colaboran al presidente son confiables y 
competentes

7%

24%

66%

3%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
11% 25% 63%

LA PAZ

8% 30% 59%

EL ALTO

7% 25% 65%

COCHABAMBA

6% 25% 67%

SANTA CRUZ

5% 19% 73%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

Los ministros que colaboran al presidente son confiables y 
competentes

1% 3% 3% 2% 3%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



El trabajo de la policía en la protección y lucha contra la 
delincuencia es confiable

7%

19%

73%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
5% 22% 72%

LA PAZ

10% 21% 68%

EL ALTO

6% 17% 77%

COCHABAMBA

6% 19% 75%

SANTA CRUZ

7% 18% 74%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El trabajo de la policía en la protección y lucha contra la 
delincuencia es confiable

1% 1% 0% 0% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



La lucha de la policía contra el narcotráfico es confiable

7%

15%

77%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
7% 16% 76%

LA PAZ

10% 18% 70%

EL ALTO

7% 16% 75%

COCHABAMBA

6% 16% 78%

SANTA CRUZ

6% 11% 81%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La lucha de la policía contra el narcotráfico es confiable

1% 2% 2% 0% 2%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



El trabajo del Defensor del Pueblo es idóneo e imparcial

12%

29%

51%

8%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
8% 24% 60%

LA PAZ

12% 33% 46%

EL ALTO

13% 31% 46%

COCHABAMBA

14% 28% 51%

SANTA CRUZ

12% 27% 54%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El trabajo del Defensor del Pueblo es idóneo e imparcial

8% 9% 10% 7% 7%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



La información que proporcionan los medios de 
comunicación es creíble

16%

38%

45%

1%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
13% 36% 50%

LA PAZ

16% 39% 44%

EL ALTO

16% 32% 50%

COCHABAMBA

17% 41% 41%

SANTA CRUZ

18% 40% 41%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La información que proporcionan los medios de 
comunicación es creíble

1% 1% 2% 1% 1%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



El trabajo del Órgano Electoral organizando elecciones es 
confiable

15%

23%

59%

3%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
16% 25% 58%

LA PAZ

20% 26% 51%

EL ALTO

14% 24% 55%

COCHABAMBA

15% 24% 58%

SANTA CRUZ

10% 17% 69%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

El trabajo del Órgano Electoral organizando elecciones es 
confiable

1% 3% 7% 3% 4%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



El trabajo que realiza el Instituto Nacional de Estadística (INE) organizando 
el Censo Nacional de Población y Vivienda del 2024 es confiable

24%

29%

42%

5%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
24% 26% 46%

LA PAZ

27% 33% 34%

EL ALTO

25% 31% 38%

COCHABAMBA

24% 27% 45%

SANTA CRUZ

20% 27% 47%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

4% 6% 6% 4% 6%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC El trabajo que realiza el Instituto Nacional de Estadística (INE) organizando 
el Censo Nacional de Población y Vivienda del 2024 es confiable



La COB defiende y lucha con determinación por los derechos de los 
trabajadores de Bolivia

27%

25%

44%

4%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
25% 21% 52%

LA PAZ

29% 24% 43%

EL ALTO

34% 25% 37%

COCHABAMBA

31% 25% 38%

SANTA CRUZ

21% 26% 48%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La COB defiende y lucha con determinación por los derechos 
de los trabajadores de Bolivia

2% 4% 4% 6% 5%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



La CSUTCB defiende y lucha con determinación por los derechos 
de los campesinos de Bolivia

29%

27%

33%

11%

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
29% 27% 41%

LA PAZ

27% 28% 35%

EL ALTO

34% 23% 29%

COCHABAMBA

33% 28% 27%

SANTA CRUZ

24% 29% 34%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

La CSUTCB defiende y lucha con determinación por los 
derechos de los campesinos de Bolivia

3% 10% 14% 12% 13%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo

CONFIANZAC



Los partidos políticos y sus lideres necesitan una renovación…

70%

23%

5%

2%

Total

Parcial

Mínima

NS/NR

CONFIANZAC



50%

100%
74% 22% 4%

LA PAZ

59% 31% 9%

EL ALTO

66% 22% 7%

COCHABAMBA

68% 23% 6%

SANTA CRUZ

77% 20% 2%

OTRAS CAPITALES DE 
DEPARTAMENTO

0% 1% 5% 3% 1%

Total
Parcial
Mínima

CONFIANZAC Los partidos políticos y sus lideres necesitan una renovación…



3ra. Encuesta de Percepción 
Ciudadana de Institucionalidad 

Democrática 


